

Привет делегатам комсомольской конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год тому назад комсомолец Анатолий Малахов, закончив десятилетку, пришел работать на шахту имени С. М. Кирова. И в том, что коллектив кировцев в юбилейном году отправил Родине около сорока эшелонов угля сверх плана, немалая заслуга Анатолия Малахова. Бегут на подземных магистралях электровозы, бегут на той самой энергии, которую вложил в них подземный зарядчик Анатолий Малахов — добросовестный парень, комсорг участка внутришахтного транспорта.

На снимке: Анатолий Малахов.
Фото А. Вострикова.

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (8977)

Суббота, 2 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

Всегда с задором!

Самый старший у нас в звене Александр Абрамов — с 29-го года рождения. Мы зовем его просто «дядя Сашей». «Ах, сынки-касатики!» — улыбается дядя Саша. Он балагур — каких поискать. Потому полное равноправие и доверие в комсомольско-молодежном звене.

Бригада Алексея Попова вообще неунывающая, а наше звено особенно. Уж каких сложностей не было в 22-й и 16-й лавах — перетерпим, перехмуримся и снова веселы. Так оно как-то легче и работать.

Нам скоро предстоит переходить в 41-ю лаву пласта Надбайкаимского. Там когда-то проходческие комбайны не шли, а об очистных, да еще узкозахватных, и разговоров не было. Уголь там очень крепкий, колчеданов много. Но мы настроены

оптимистически. Наверняка «подружмся» и с этой лавой.

Бригадир наш Алексей Попов сказал так: «Берегись, Кузьмич, нам новый комплекс дают. Сейчас на пятки наступаешь, после — за нами не угонишься». Это он Придаченко все донимает. А что?! — отстали мы не на много. Тридцать с лишним тысяч тонн на сверхплановом счету бригады. Десять из них нашим, комсомольско-молодежным звеном, выдано.

Я так считаю — комсомольско-молодежный коллектив по-настоящему задорным должен быть. И всегда в поле зрения комсомольской организации и комитета. Самообразованием заниматься — это, конечно, наше дело. У нас и так большинство учится. Коля Васильев учится. С Юрой Усмановым мы за одной партией сидим — нынче одиннадцатый класс должны закончить. К Вите Емелину пропаганду и агитацию применяем. Он в прошлом году 8-й класс закончил, а сейчас — на распустье. Мы советуем ему — в горный техникум.

Хорошо работать — тоже от нас зависит. Но раз уж мы молодежное звено, надо бы хоть в комитете комсомола вести учет нашей добычи. Я говорил, что мы десять тысяч тонн сверх плана выдали, но это приблизительно. Точно не знаю ни я, никто. Не ведется такого учета.

Или еще... Мы, бывает, работаем — по 500 тонн угля в смену даем. Довольные идем на гора. Юра Усманов (он у нас комбайнер) с радостью: «Ух, работнули!» Дядя Саша дополнит: «Не грех бы и с цветами нас встретить!» А зайдём в раскомандировку — даже «Молнии» нет. Честное слово, она бы к месту и впору!

От того, видно, и глохнут комсомольско-молодежные бригады. Если они хорошо работают — о них молчат, если плохо — тоже молчанием обходят. А так не должно быть. Скучно так.

Н. МЕШКОВ,

руководитель комсомольско-молодежного звена.

Шахта имени 7 ноября.

И успехи, и недочеты...

У комсомола нет иной, более действенной, силы, чем сила коммунистической убежденности ее членов, нет иной гарантии успешной работы, кроме ответственности каждого комсомольца за порученное дело, его общественной активности. Но и этого уже достаточно, чтобы выполнять задачи, поставленные партией перед молодежью.

В быту и учебе, на производстве и в общественной жизни комсомольцы показывают пример всей молодежи. На заводе «Красный Октябрь» хорошо известна комсомольско-молодежная бригада Николая Ермолаева. Ребята из бригады на протяжении последних десяти месяцев меньше чем на 140 процентов план не выполняют. Бригада живет дружно, задает тон в комсомольских делах. То же самое можно сказать о молодежных коллективах В. Фаустовой со швейной фабрики № 10, Николая Мешкова с шахты имени 7 ноября и о многих других.

Сегодня в нашей газете напечатано выступление штукатура Ленинского стройуправления Екатерины Унтиловой. В нем делегат XXVII городской комсомольской конференции рассказывает, как девчата бригады, которой присвоили звание комсомольско-молодежной, по собственной инициативе, без чьей-либо помощи организовали в управлении художественную самодеятельность. Ими руководило чувство ответственности за высокое звание, желание подтвердить его своими делами. Эти же чувства заставили ребят бригады пойти учиться

в школу рабочей молодежи.

Коммунистическая убежденность, чувство ответственности комсомольцев перед партией выводят комсомольцев на воскресники, призывают на самые сложные участки производства. С их помощью молодежь Ленинска собрала за год 2.115 тонн металлического лома, высадила около двух тысяч деревьев, отработала на благоустройстве города 30 тысяч часов.

Однако не об одних успехах пойдет речь на XXVII городской комсомольской конференции, которая работает сегодня в Центральном Дворце культуры.

Энтузиазм, который рождается в беспокойных сердцах комсомольцев, делает большие дела. Но комитеты комсомола должны направлять его в нужное русло, воспитывать в молодежи чувство ответственности, деловитости, без которого чахнет любое хорошее начинание. И здесь, надо признаться, не все благополучно. Достаточно сказать, что на шахте «Полысаевская-Северная», на хлебозаводе, Грамотейнском угольном карьере не создано ни одной комсомольской группы. Комсомольские собрания проходят один-два раза в год. Это прямое нарушение Устава ВЛКСМ со стороны комитетов первичных комсомольских организаций. Нарушение, которое подрывает комсомольскую дисциплину — основу успешных дел. Поэтому и не видно комсомольской жизни в перечисленных организациях, даже взносы собираются нерегулярно.

Уместен вопрос, почему городской комитет комсомола со стороны смотрит на подобные недостатки. Почему? Да потому, что работники горкома редко бывают на предприятиях, плохо знают положение дел на местах, актив первичных организаций.

«Текучка заела», — говорят в таких случаях. Трудно, конечно, небольшому числу работников городского комитета комсомола руководить одиннадцатитысячной армией молодежи. Но выход из этого положения есть. Надо только привлекать к работе комитета всех членов горкома, которые пока ограничиваются посещением пленумов и от случая к случаю выполняют поручения бюро горкома. С помощью актива работники горкома ВЛКСМ могут освободиться от многих мелких текущих дел и выполнять роль дирижера многоголосого оркестра — комсомолии города. Тогда и комсомольская жизнь, будет интереснее, боевее.

Городская комсомольская конференция — большое событие в жизни молодежной организации города. И не потому, что на ней подводятся итоги работы за два года, а потому, что на ней коллективная мысль анализирует промахи, вырабатывает меры, которые исключают повторение ошибок.

Остается пожелать, чтобы делегаты комсомольского форума откровенно, нелестно оценили достоинства и просчеты комсомолии города, наметили верный путь дальнейшей работы.

Нас тридцать восемь

В комсомольской организации нашего цеха 38 человек. Есть среди нас люди с высшим и средним образованием, студенты-заочники, учащиеся вечерней школы, ударники коммунистического труда.

Чем-нибудь особенным похвалиться не можем, но за истекший год нашими комсомольцами сделано:

в фонд строительства обелиска комсомольцам-героям сдали 70 рублей,

распространили книг на 35 рублей,

своими силами подготовили красный уголок цеха, оформили стенды ко дню рождения В. И. Ленина и к 49-й годовщине комсомола.

И это, разумеется, не все: шефствуем над 6-м классом школы № 20, коллективно посещаем кино, концерты, проводим пятиминутки, на которых обсуждаем экстренные вопросы. Есть среди нас и участники художественной самодеятельности, слушатели кружка «Кругозор»...

В честь предстоящего юбилея ВЛКСМ наши комсомольцы стали на трудовую вахту.

Надя ДАВЫДОВА, комсорг цеха № 6
завода «Кузбассэлемент».

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Желание создать проходческое комсомольско-молодежное звено давно появилось в комитете комсомола шахты имени Ем. Ярославского. В середине ноября оно осуществилось. Люди в звене — как на подбор. Бригадир — Анатолий Щербаков — студент-заочник четвертого курса Кузбасского политехнического института, А. Рыльков и Г. Котов — студенты этого же института, С. Шпирлов кончает одиннадцатый класс вечерней школы.

Ребята считают, что они еще не трудились по-настоящему, что все еще впереди: и трудности, и неудачи, и побе-

ды. Всю вторую половину ноября они подготавливали выработку для очистников, площадку под конвейерную ленту. Судя по отзывам руководства участка, звено — боевое. Правда, опыта еще маловато, но это дело наживное. Главное у них есть задор, энтузиазм, желание постигнуть все премудрости горняцкого дела. А это уже немало.

Вчера, можно сказать, состоялось крещение комсомольско-молодежного звена. Его полумесячную работу оценили очистники, и оценили на «хорошо». Итак, начало положено!

Если тебе — комсомолец имя,

КАК ДЕЛА, НИКОЛАЙ?

Коля Прокудин — комсорг завода «Красный Октябрь». Парень он живой, энергичный, и, несомненно, от его активности зависит активность комитета, пульс комсомольской жизни на заводе...

Совет молодежи. Председателем его Гена Еремин. Работа совета — всегда в центре внимания. Забот и хлопот с подростками много: это воспитание в них чувства ответственности, гражданственности, коллективизма. И не надо жалеть на работу с ними времени. Оно окупится, окупится с лихвой, если каждый из них, вступив на трудовой путь, найдет и увлеченность в работе, и цель в жизни.

А забота чувствуется — 35 человек учатся в школах рабочей молодежи. Значит, условия для обучения созданы. Есть деловой подход и к другим нуждам подростков: два раза в месяц на заводе проводятся занятия политического кружка «Кругозор», совершена экскурсия в Кемерово, а в цехе ремонта горной крепи, например, Васе Крылько в день его совершеннолетия вручили сувенир на память — именные слесарные инструменты.

Такие события не исчезают бесследно, они дают человеку почувствовать свое место в жизни, утвердиться в ней полноправным хозяином...

Есть заинтересованность в работе. И она опять-таки не случайна: производственный сектор комитета ежемесячно подводит итоги выполнения плана. Работает заводской штаб по контролю за рабочим временем. Все комсомольцы

выполняют производственные задания. Перед юбилеем Октября все ребята поддержали призыв комсомольцев Кемерово, Прокопьевска и Новокузнецка: «50 ударных дней». Молодой токарь Боков Володя взял обязательство выполнить план на 150 процентов, а выполнил на 160.

При подведении итогов вручаются вымпелы: «Лучшему молодому токарю», «Лучшему слесарю»... Согласитесь, когда на рабочем месте висит такой вымпел, то и работать приятней. Только вот есть одна загвоздка — в цехах пыльно, а когда грязь, — не ощущается торжественности, приподнятости настроения, с которым работают ребята.

Заботу о комитете много — провести собрание, «сколотить» оркестр, заглух «КП» (теперь уже избран новый состав); где-то затынули с уплатой членских взносов (задолженности по взносам нет!); надо дать толчок спортивной жизни (ребята просят хоккей, лыжи), да мало ли дел, которые не терпят отлагательства.

Есть у Николая Прокудина на все перспективный план. Есть и свой, присущий ему, подход к делу. Подход деловой, зажигающий, реальный. Поэтому-то растет и крепнет комсомольская организация завода. Ребята — заводу, завод — им.

Партийная организация завода помогает комсомольцам, помогает делом, когда планы комсомольцев реальны, — пусть даже маленькие, но реально выполнимые! В этом главный успех ком-

сомольских дел: поменьше общих фраз, общих обязательств, не расплыться.

Много забот у комсорга Николая Прокудина. Он не говорит о совершенстве. Пока еще только начало. Есть энтузиазм, есть люди, на которых можно опереться.

А. СЕМИРЕКОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.



КОМСОРГ УЧАСТКА

Всего полтора года назад пришел в механический цех шахты «Журилка-3» Володя Головин. Пришел он к нам после окончания девятого класса, не имея никакой специальности. Сначала работал учеником слесаря, затем получил разряд и стал работать самостоятельно. Он ремонтирует турбомуфты к скребковым конвейерам. Внимательно и добросовестно трудится Володя: от качества его ремонта зависит бесперебойная работа забоев, а, следовательно, и всей шахты.

Не остался Володя в стороне и от общественных дел. Он — комсорг участка. Многие комсомольцы его группы учатся в школах или повышают свою квалификацию. Учится и он сам — в 11-м классе вечерней школы.

Комсомольцы шахты единодушно избрали его делегатом на XXVII конференцию.

В. СЕВАСТЬЯНОВ,
комсорг шахты.

Еще работать да работать

На стройку я пришла два года назад из строительного училища № 14. Коллектив у нас подобрался молодежный, дружный. Руководит им Аркадий Михайлович Мухоматов. Многие девчата из того же училища, что и я. Весной этого года по совету комсорга управления Гарины Полянкой организовали мы у себя комсомольско-молодежную бригаду.

Звание-то у нас появилось ответственное, но как его оправдывать?

— Давайте, девчонки, художественную самодеятель-

ность организуем, — предложила Лида Янькина.

Лида наша — проф. орг. Авторитетом в бригаде пользуется. Ее поддержали Тоня Фалима, Люба Походяева, Люда Красникова, Галия Милятина. Баяниста нашли сами. Анатолий Круглов с завода «Кузбассэлемент» согласился нам помочь. Он руководил художественной самодеятельностью еще у нас в училище. Вот только с помещением плохо, занимаемся нигде. Приходится проводить репетиции в домах, которые мы готовим к сдаче в

эксплуатацию. Есть у нас хор, правда, небольшой, вокальная группа, создается танцевальная секция.

Надо сказать, что, когда у нас образовалась комсомольско-молодежная бригада, девчонки стали требовательнее относиться к себе. И в прошлом году, скажем, многие начинали учиться в вечерней школе. Но не хватало упорства. Бросили. Только Лида Янькина закончила девятый класс. А в этом году семь девчонок учатся и успешно учатся.

Но хвалиться особенно нечем. Бывает еще, что мы и брак

делаем. Не так давно у нас в бригаде собрание было: плохо зашлаклевали полы в крупнопанельном доме. Да и многое еще надо сделать, чтобы оживить работу в комсомольской организации стройуправления. Думаю, что городская комсомольская конференция послужит нам толчком, чтобы более активно взяться за работу.

Е. УНТИЛОВА,
штукатур Ленинского стройуправления греста «Кузбассжилстрой», делегат XXVII городской комсомольской конференции.

Павлу Панову 26 лет. Работает он машинистом комбайна на участке № 6 в бригаде Бзовия. В той самой бригаде, которая хорошо известна в городе своими делами. Но у Павла не только трудовые заботы. Он возглавляет шахтовый «Комсомольский прожектор», который высвечивает недостатки, помогает их устранять. Если же комитет комсомола организует воскресник, Павел Панов там одним из первых. Так, на прошлой неделе он вместе с другими комсомольцами выдавал на-гора старое оборудование.

Общественные дела не мешают Павлу готовиться к вступительным экзаменам в горный техникум.

За активность, трудолюбие, целеустремленность в жизни комсомольцы избрали Павла Панова делегатом на XXVII городскую комсомольскую конференцию.

На снимке: Павел ПАНОВ.

Фото В. Тоньшева.

Шахта «Польсаевская-2».

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

«Внимание, внимание! Сегодня здесь будет приниматься в комсомол лучшие юноши и девушки ме-

дицинского училища!» Это яркое объявление бросается в глаза перед входом в актовом зале училища.

Вечер, посвященный торжественному вручению комсомольских билетов, состоялся 25 ноября. На него были приглашены и родители вступающих в комсомол. Открыл его первый секретарь городского комитета ВЛКСМ Н. Кислов. Он рассказал ребятам о традициях комсомола, о том, как хранить комсомольский билет. Затем в торжественной обстановке вручил вступающим в ряды комсомола красные книжечки с силуэтом В. И. Ленина.

Именинников поздравляем все — рядовые комсомольцы и члены комитета, преподаватели и члены профкома. Накаку, на XXVII городской комсомольской конференции комсомольская организация медицинского училища выросла на 25 человек.

В честь вновь принятых в комсомол был дан концерт силами учащихся.

Н. ЛЯХОВА,
Н. ФИЛИППЕНКО,
делегаты XXVII комсомольской конференции.

Дружеский шарж на Павла Цепалова



СХОЖИ ВО ВСЕМ

Одну зовут Аллой, другую — Майей. Одной 18 лет и другой — 18. Всегда и во всем вместе. Вместе закончили семь классов, вместе поступили в 17-е профессионально-техническое училище, в одно время его закончили, вместе — в 1965 году — пошли на работу.

Будь всегда веселым,
Павел!
Ты держись знакомых правил:
Никогда не унывай. —
Будет легче петь «бай-бай»!
И в студенческой зачетке
Будут «отлы» ставить четко,
Будет рядом до тех пор
Нестареющих зазор.

Рис. Пышненко.
Стихи А. Шишкина.

вместе закончили 8-й класс вечерней школы, а теперь учатся в 9-м классе, вместе вступили в комсомол.

У одной фамилия Галкина и у другой — Галкина. Алла и Майя строители: обе работают каменщицами стройгруппы Ленинской автобазы.

Если вам придется быть на территории базы, — обратите внимание на клуб, мойку, диспетчерскую... В них вложена доля их участия, тепло их рабочих рук.

Обе они после окончания вечерней школы мечтают поступить в институт. В строительный. И нет сомнения в реальности их стремления — эта задача таким девушкам вполне по плечу: путь из-

бран верный — призвание испытано временем.

— Мы видим результаты своего труда, — объясняют они свой выбор, — а это вызывает и гордость, и простую человеческую радость — ощущаешь свою пользу...

Кто знает, чем в ближайшем будущем они порадуят людей. А пока — труд, пока — учеба и нет ни минутки свободного времени. Разве — в воскресенье пройтись на лыжах, сходить в кино, почитать интересную книгу...

Вы, конечно, догадаетесь, что Майя и Алла сестры. Сестры-близнецы. И надо добавить — хорошие сестры!

М. СОРОКА.

Имя крепи делами своими

ВПЕЧАТЛЕНИЯ С ВЫСТАВКИ

В ЭТОМ году я побывал на Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве. Меня поразили новинки в области науки и техники в нашей стране. В павильоне «Атомная энергия» я увидел работу таких действующих моделей — ускорителей заряженных частиц, как протонный ускоритель, синхроциклотрон, кибернетический ускоритель; экспериментальные установки в области термоядерных исследований, атомные электростанции и действующую модель первого в мире атомного ледокола «Ленин».

Как шахтера, меня, конечно, больше всего интересовали новинки горной техники. В павильоне «Угольная промышленность» я ознакомился с несколькими видами передвижных узкозахватных механизированных комплексов для добычи угля, с автоматическими и телемеханическими системами контроля и управления отдельными установками на шахтах проходческим комбайном «Караганда-7/15» и другими.

Из всего увиденного на ВДНХ более подробно, на мой взгляд, следует остановиться на проходческом комбайне «Караганда-7/15». Конструкция его разработана Карагандинским институтом «Гипроуголемаш» и Копейским машиностроительным заводом имени С. М. Кирова. Комбайн предназначен для проведения горизонтальных и на-

(С точки зрения горняка)

клонных горных выработок арочной формы по уголю и породе. «Караганда-7/15» производит разрушение угля и породы, погрузку отбитой горной массы и доставку ее на скребковый конвейер или вагонетку.

Комбайн состоит из исполнительного органа, бермовых фрез, органа погрузки, гусеничной ходовой части, щита ограждения, перегружателя, а также гидравлического и электрического оборудования. Он имеет ряд эксплуатационных достоинств: обеспечивает высокую месячную скорость проходки, позволяет изменять в значительных пределах сечение проводимых выработок. Конструкция комбайна дает возможность легкого доступа ко всем узлам, создает удобство при транспортировке. В комплексе с комбайном «Караганда-7/15» поставляются ленточный перегружатель, оросительная и пылеотсасывающая установки.

В 1965 году комбайном «Караганда-7/15» за 31 рабочий день было пройдено по уголю 1.803 метра (рекорд мира) выработки сечением 8,2 квадратных метра. В 1966 году комбайн обновил мировой рекорд: за 31 рабочий день прошел 2523 метра выработки такого же сечения. При этом максимальная суточная проходка составила 146 метров. Данные комбайна и его техническая

характеристика говорят за то, что «Караганда-7/15» можно с успехом применить для проходки горных выработок на шахтах нашего треста.

Из узкозахватных механизированных комплексов заслуживают внимания крепи МК-87Д и МК-97. Последняя экспонировалась на международной выставке горного оборудования. «Интергормаш-67». Отличительной особенностью крепи МК-97 является то, что гидродомкраты ее расположены сверху и обеспечивают хорошую приспособляемость комплексов крепи к изменениям почвы и кровли, свободный проход людей по лаве. Крезь предохраняет домкрат от повреждений при обурировании кровли, сокращает вес нижних опор, что дает возможность применять его для отработки пластов с геологическими нарушениями. Верхнее перекрытие крепи МК-97 с забойной стороны имеет управляемую, с помощью гидропатрона, консоль.

Большинство новинок несомненно представляют огромный интерес и с успехом могут быть внедрены на шахтах треста. А чем больше будет применяться у нас новинок горной техники, тем выше будет производительность труда, а следовательно, и значительно снизится себестоимость добываемого угля.

Э. КОСТРОМИН,
горный мастер шахты имени
Ем. Ярославского.



НАШ календарь



1 декабря исполнилось 175 лет со дня рождения великого русского ученого-математика Н. И. Лобачевского (1792—1856).



Сегодня 70-летие со дня рождения Маршала Советского Союза Ивана Христофоровича Баграмяна. В годы Великой Отечественной войны он был начальником штаба фронта, командовал армией, 1-м Прибалтийским фронтом. В 1944 году ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Фотохроника ТАСС.

Друзья встречаются вновь

Зал заполнили девушки и юноши. Пришли люди и старшего возраста. Тихо сидят все за столами, отодвинув в сторону книги, газеты, журналы. Перед ними за столом четверо — бригадир проходчиков шахты имени Ем. Ярославского Василий Яковлев и его вьетнамские друзья Ле Цон Ким, Чун Ван Нет и Чан Ван Нё, тоже шахтеры. Они все недавно работали плечом к плечу на вьетнамской шахте «Вангзан», там, где идет война, где люди с оружием в руках отстаивают свою свободу. Интересно послушать рассказ очевидцев событий в стране, к которой приковано внимание всех простых людей мира. С этой целью работники библиотеки им. Н. К. Крупской организовали встречу с шахтерами-побратимами.

— Весной 1965 года на нашей шахте заговорили о том, что подбирается группа специалистов во Вьетнам. — начал свой рассказ Василий Яковлев. — Со своим товарищем, работником нашего участка Геннадием Киселевым, мы тоже подали заявления.

Перед отъездом за рубежи Родины вся группа специалистов собралась в Москве. Оттуда самолет доставил их в Ханой. В Ханое, пока окончательно оформляли документы, горняки ходили по неизвестным улицам, осматривали достопримечательности горо-

да. На следующий день поехали в Уонгби — городок, где поселили советских специалистов.

— Вечером мы познакомились с вьетнамскими шахтерами, — продолжает свой рассказ Василий Яковлев. — А на другой день утром поехали на шахту. Расстояние от городка до шахты километров пятнадцать. Дорога петляла между гор, иногда за обочинной простирались рисовые поля, залитые водой. По полям ходили крестьяне. С неба падало солнце, стояла духота и тишина. Когда шофер Нгуен Ван Мин показал нам штольню — вход в шахту — видневшуюся очень отчетливо, в этот миг наш слух уловил звуки сирены — сигнал тревоги. Шофер наш, будто повторяя чью-то команду, громко сказал: «В укрытие!» и свернул с дороги.

Теперь шахтеры отчетливо слышали нарастающий гул самолетов. Потом они услышали сухой треск. Он с каждой минутой учащался. Это открыла огонь зенитная артиллерия. Прошло какое-то мгновение — и воздух потряс оглушительный взрыв. За ним второй. По небу протянулся черный шлейф дыма. Кто-то с радостью крикнул: «Есть! Одного стервятника сбили!»

— Вот так начался наш первый трудовой день на вьет-

намской земле, — продолжает Василий Яковлев. — Потом много еще было таких. Да и в шахте пришлось привыкать к высокой температуре. Здесь все дышало теплом: уголь, вода, крепеж. Словом, было порою жарко, как в бане. Но мы акклиматизировались довольно быстро.

Наши вьетнамские друзья работали и защищали родную землю с оружием в руках. Отработав смену, они шли сооружать укрепления, строить убежища для детей и женщин. Так вот эта их стойкость их мужество вдохновляли нас на то, чтобы работать с удвоенной энергией.

Одним из моих учеников там был Ле Цон Ким. Теперь он сидит перед вами. — Василий Яковлев дружески улыбается и делает приветственный жест сидящему за столом Ле Цон Киму. — С ним мы плечом к плечу работали на шахте «Вангзан». Все трудности и радости делили пополам.

Сейчас, когда Ким приехал в наш город на учебу, мы встретились с ним как самые большие друзья. Я рад, что мы снова вместе.

С рассказом о своей стране на встрече выступил Чан Ван Нё. Он — переводчик в группе вьетнамских шахтеров, приехавших в Ленинск-Кузнецкий учиться на проходчиков вертикальных стволов, и говорит по-русски довольно

хорошо. Он интересно рассказывал о жизни своих соотечественников, их обычаях, о богатствах вьетнамской земли, о борьбе своего народа за свободу, о неоценимой помощи Советского Союза вьетнамскому народу.

Участники встречи тепло приветствовали Василия Яковлева и вьетнамских шахтеров, чья дружба родилась на земле, где идет война.

М. ВАХРУШЕВ.

„От Горького до Айтматова“

Так называется сборник рассказов двадцати пяти советских писателей, выпущенный в переводе на турецкий язык в Стамбуле. На обложке — портреты основоположника социалистического реализма Максима Горького и известного киргизского прозаика лауреата Ленинской премии Чингиза Айтматова. Две цифры «1917—1967», стоящие в подзаголовке, — это путь, пройденный советской литературой за пятидесятилетие.

В предисловии к книге прогрессивный турецкий писатель, знаток русского языка и литературы Хасан Али Эдиз сказал о попытке турецкого издательства передать читателям страны в художественной форме судьбу советских людей за последние полвека. Такая попытка не случайна: интерес турецкой общественности к жизни народов Советского Союза, и в частности к Киргизии, растет из года в год. В прошлом году, например, в Стамбульском университете студенты начали изучать монументальный киргизский эпос «Манас», в котором изложена история и философия прошлых поколений киргизского народа, одного из древнейших в Средней Азии.

Владимир НЕСТЕРЕНКО,
корреспондент АПН.

ТЯНУТ-ПОТЯНУТ...

Между бывшей конторой Байкаимского СУ и улицей Комсомольской есть Смоленский переулочек.

С раннего утра до глубокой ночи здесь идет поток пешеходов, движется автотранспорт.

Еще осенью 1965 года наша газета опубликовала письмо, в котором излагалась просьба жителей этого района осветить

Смоленский переулочек и часть улицы Комсомольской. Ответа на это письмо ни от кого не последовало. Второе письмо было опубликовано на эту же тему в 1966 году. Ответа жители ждали долго, наконец, он был опубликован в газете. Отвечал заведующий горкомхозом Петров. Он писал, что освещение

должна сделать шахта «Комсомолец».

Заметим, что прошло два года, но просьба жителей не выполнена.

Жителям нужен свет на улице, их вовсе не интересует, кто его будет делать. Пока мы знаем одно: наступила зима, улицы погружаются в темноту с пяти часов вечера. Тре-

буется для освещения триста метров провода, опоры есть. Что касается Комсомольской улицы, то здесь стоят столбы, на многих установлены светильники, а света нет.

Вопрос, кажется, простой, а решают его почему-то третий год.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 декабря 1967 г., № 237, стр. 3

ТАЙГА

Л. Леров, А. Сергеев,
А. Зубов

пятидесяти строк

Димка-кактус

Нет, еще неизвестно, кто победит: дядя или бабушка? А тут у дяди появился помощник — Дима, молодой инженер, сын старого друга Федора Степановича. Он познакомил его с племянницей на концерте. Натали в этот вечер была особенно хороша.

Все, что произошло в последние дни, было еще одним ударом по скептикам, не верящим в любовь с первого взгляда. Бабушка была в полном смятении: Дима отнюдь не принадлежал к числу тех, кто, по ее мнению, мог бы составить счастье внучки. А Наташе все, буквально все нравилось в Диме: и спортивная фигура, и темные курчавые волосы, и черные задумчивые глаза, и то, как он играет на пианино, как танцует. Впервые она, кажется, понастоящему полновластно влюбилась в человека. Он чем-то напоминал ей дядю — такой же ершистый, колючий. Натали прозвала его «кактусом».

Однажды вечером Натали заявила бабушке, что Дима уезжает в Сибирь строить в тайге но-

вый город и зовет ее с собой, конечно, после окончания института.

Бабушка несколько минут не могла прийти в себя.

— Ты с ума сошла! Тайга. Сибирь... Безумство, бред. Опаньси, Наташа! Это не для тебя. Да и вообще что ты нашла в этом...

Была предпринята контратака — бабушки, мамы, ее друзей. Пытались даже подкупить дядю: «Зачем девушке уезжать из Москвы?.. Да еще с ее специальностью...»

Долго Наташа терзалась сомнениями. Но «разум» взял верх над чувством — большим, сильным, но все же только чувством. На решительный вопрос Димы: «Поедешь или нет?» — она уклончиво ответила: «Вперед целый год. Там видно будет. Но, честно говоря, меня не прельщает романтика тайги. Бабушка, вероятно, права — я не рождена для подвига... Подумай, может, и ты не поедешь?.. Здорово было бы, не правда ли?» Дима ответил улыбкой, потом сжал губы и в свойственной ему манере сказал резко, колючее: «Все красивое — ядовито».

Вскоре он уехал, сказав на прощание:

— Что же, Наташа, пожизненно увидим. Практика — критерий истины. Буду писать тебе и буду жить ожиданием твоих писем.

Было это в ту пору, когда Наташа уже перешла на последний курс.

Она преуспевала в занятиях. Да и в трудолюбии — скажешь интерес к языкам — ей отказывать было нельзя. Каждый раз на институтских встречах студентов с работниками какого-нибудь посольства Натали обращала на себя внимание — и своим произношением, и богатым запасом слов. И когда «Интурист» попросил послать к ним на практику в качестве гида группу старшекурсников, среди них оказалась и Наташа.

В «Интуристе» ею были довольны. Даже как-то намекнули: «Возможно, пошлем заявку на вас...» Наташе это было приятно: пожалуй, «Интурист» ей импонировал все же больше, чем Димкина тайга. А бабушка и вовсе ликвала: «Все выходит по-моему».

Эврика! Чудесная идея

Наталя Викторовна, ее теперь уже так величали, оказалась хорошей переводчицей. В пределах возможного она проявила себя способной к пониманию проблем узкой области научных исследований, которым посвятил свою жизнь ее шеф — профессор Круглов. Она не только переводила, но и реферировала для него некоторые статьи. А для повышения квалификации стала усердно почитать специальную литературу.

Профессору нравилась такая целеустремленность, такой серьезный подход к делу. Он горячо поддерживал переводчицу в ее намерениях и сделал соответствующие распоряжения.

— Свяжитесь с Петром Максимовичем Егоровым — мой ближайший ученик, большой эрудит, ученый и чуткий, от-

И совершенно неожиданно для друзей по институту, для мамы и бабушки Наташа перед самым окончанием вуза отказалась работать в «Интуристе». И вообще во всем ее облике, поведении, образе жизни произошли какие-то непостижимые перемены. Откуда такая хмурость, озабоченность? Куда пропал любой интерес к шумным вечеринкам, танцам? Бабушка склонна была отнести все это на счет Димкиных писем — они приходили чуть ли не через день. И старуха снова всполошилась: «Неужели уедет?.. До чего же переменчивая, стрекоза».

В тайгу она не уехала, но однажды заявила маме и бабушке, что зря не послушалась дядю и не пошла в науку.

— Что ж, надо исправлять ошибку. Попрошу дядю, пусть устроит в какой-нибудь научный институт переводчицей. А там видно будет. Может, и Димку перетяну, не правда ли?

Мама отнеслась безразлично к этим новым веяниям в жизни дочки, а бабушка снова бубнила:

— Я тебя не узнаю!.. Тебя подменили!..

Но внучка решения своего не изменила. Что же касается дяди, продолжавшего опеку над Наташей, то он, пожалуй, был доволен больше всех: откровенно говоря, Димкин вариант ему тоже был не по душе. И вот уже из крупного научно-исследовательского института, которым руководил друг Федора Степановича — Алексей Михайлович Круглов, в няяз пошла заявка на переводчицу.

Как-то она сказала Петру Максимовичу:

— Жаль, что я не послушалась дядю. Мне, кажется, я могла бы преуспеть в науке...

— Вы же еще очень молоды, Наталя Викторовна. Господи, боже мой! О чем вы говорите? Вам и сейчас не поздно поступить в институт... И начать все сначала.

Наташа радостно захлопала в ладоши.

— Эврика! Чудесная идея... Петр Максимович, вы гений.

И тут же стала советовать в какой-нибудь вуз поступить, как готовиться к экзаменам, чем сможет помочь дядя.

— Ну и, конечно, вы, Петр Максимович... На вашу помощь могу рассчитывать?

— Готов хоть сейчас...

Подготовка в вечерний институт еще больше сблизила Наташу с Егоровым.

По вечерам они иногда задерживались в лаборатории. А тут как-то в жаркий летний день молодой ученый пригласил переводчицу «освежиться» — поехать в Химки, поужинать на летней веранде. Она деликатно отказалась.

— Что вы, Петр Максимович... Это неудобно... К тому же экзамены на носу.

Он смутился, что-то пролепетал и, улыбаясь, развел руками: что, мол, делать?

— Я очень тронута вашим вниманием... В другой раз как-нибудь... Не правда ли?

Петр Максимович ничего не ответил.

Вступительные экзамены в институт она выдержала. Не потребовалось никаких и ничьих хлопот — переводчицу научно-исследовательского института охотно приняли в вечерний вуз. Бабушка ахала, охала, но смирилась, уверовав в талант Натали.

Теперь начиналась новая полоса в жизни Наташи, и шеф в шутку уже называл ее коллегой. Специальность, избранная девушкой в вузе, была сродни направлению работ профессора Круглова.

Шли годы. Наталя Викторовна была на третьем курсе. Она уже не механически, а со знанием дела переводила, реферировала статьи для профессора. А он души не чаял в ней — чудесная помощница! Ее хоть младшим научным сотрудником назначай.

(Продолжение следует)

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Смотрите новый художественный фильм



МЯТЕЖНАЯ ЗАСТАВА

...Это случилось на самой заре нынешнего, двадцатого столетия. Еще впереди была русско-японская война, Кровавое воскресенье, четыре года оставалось до первой русской революции... Самодержавие было спокойно, казалось, что после разгрома и идейного краха народников в России нет политической силы, способной открыто противостоять царизму...

Но уже три года существовала и действовала Российская социал-демократическая рабочая партия, уже шли через границу пачки номеров ленинской «Искры», возникали на заводских окраинах рабочие марксистские кружки.

На каждом номере «Искры» рядом с заголовком стояли эпиграфом слова: «Из искры возгорится пламя!»

...Одной из таких ярких искр были события, вошедшие в революционную историю под именем Обуховской обороны. Семь часов длилось сражение рабочих Обуховского завода с полицией, жандармами и царскими войсками — неравный бой безоружного и еще почти не организованного трудового люда с превосходящими силами самодержавия. Эти события легли в основу материала фильма «Мятежная застава».

В центре повествования — судьба потомственной рабочей семьи Ефимовых. В образах героев нашли свое воплощение типичные черты промышленных рабочих России того времени. Но главное в них — растущее недовольство своей жизнью, переходящее в ненависть к существующему порядку, пробуждающееся сознание своей силы — единственной силы в стране, способной противостоять объединенным силам самодержавия и буржуазии.

Обуховская оборона закончилась поражением рабочих — в то время еще не могло быть иначе. Однако В. И. Ленин высоко оценивал сам факт революционного выступления. Из этой искры впоследствии разгорелось будущее грозное пламя русских революций, последняя из которых, происшедшая осенью 1917 года, положила начало полному освобождению трудящегося люда от гнета эксплуатации и унижений...

Яркий, острый, исполненный острого драматизма образ главы семейства Ефимовых создал замечательный мастер советского кино, народный артист СССР, четырежды лауреат Государственной премии Борис Петрович Чирков.

ХОККЕЙ ЗАВТРА — РАЗГАДКА

Итак, большой хоккей пришел в наш город. Завтра ленинск-кузнецкий «Шахтер» в первом легендарном матче встретится на своем поле с хоккеистами «Ракеты» из города Казань. Гости уже прибыли в наш город.

Вчера тренер «Ракеты» Евгений Адольфович Флейшер по просьбе редакции рассказал о своей команде.

«Ракета» — не новичок во 2-й группе класса «А»: она уже сыграла три сезона. Причем, в минувшем году заняла 4-е место. Успех немалый. Дебютировали казанские хоккеисты в первенстве СССР в 1964 г., завоевав перед этим второе место в финальной пушке первенства РСФСР.

Возможности команды в нынешнем году Е. А. Флейшер оценивает сдержанно. Дело в том, отмечает тренер «Ракеты», что состав команды почти наполовину обновлен. Кроме того, неблагоприятно сложились условия для тренировок. Хоккеисты почти не «пробовали» льда — мешала погода. Пришлось ограничиваться только общефизической подготовкой, игрой в футбол. Это весьма беспокоит команду в преддверии первых игр.

Что касается нынешнего состава команды, то все хоккеисты примерно равны в технике и выделять кого-либо особо тренер затруднился. Игры будут характеризовать каждого.

В заключение тов. Флейшер заметил, что, хотя команда «Шахтер» и дебютант в группе, он не рассчитывает на легкую встречу с ней. «Опыт игр показывает, что к противнику всегда надо относиться с уважением» — резюмировал он.

Да, обе команды друг для друга — величины неизвестные. Завтрашний матч и станет началом выяснения этих неизвестных, для наших хоккеистов тем более, что неизвестен каждый из десяти соперников.

Что ж, в добрый час к разгадкам на ледяном поле.

При Центральном Дворце культуры организуется детская БАЛЕТНАЯ СТУДИЯ с 2-годовалым обучением.

Принимаются дети с 7 до 11 лет. Запись производится ежедневно с 10 ч. утра до 6 ч. вечера в детском секторе.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11344

Заказ № 7032 Тираж 25.400